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Сближение: Россия и Норвегия в 1814-1917 годах : пер. с норв. / [Р. А. Давыдов и др.] ; под ред. Йенса 

Петтера Нильсена ; ил. подобрала Петя Манкова ; Ун-т Тромсё - Аркт. ун-т Норвегии, Ин-т всеобщ. 

истории Рос. акад. наук. - М. : Весь Мир, 2017. - 708 c. : цв. ил., портр. - Авт. указаны на обороте тит. л. - 

Библиогр.: с. 563-688 и в примеч.: с. 617-652. - Указ. ил.: с. 689-695. - Указ. имен.: с. 696-706. - ISBN 978-

5-7777-0677-5 

Книга "Сближение: Россия и Норвегия в 

1814-1917 годах" была написана 

норвежскими и российскими историками в 

рамках совместного научного проекта под 

названием "Асимметричное соседство: 

Норвегия и Россия в период с 1814-го по 

1917-й". Книга посвящена развитию 

межгосударственных отношений между 

двумя странами, рассматриваемых в 

широком международном контексте.  

Авторы много внимания уделяют 

личным и общественным взаимоотношениям 

россиян и норвежцев, тем многообразным и 

крепким связям между людьми, которые 

складывались в суровых условиях Севера, 

возле общей норвежско-российской 

границы.  

Образ соседа стал одной из сквозных 

тем в книге, авторы стремились 

продемонстрировать взаимовлияние 

представлений и действительности.  



Россия в 1917 году : энциклопедия / Рос. ист. о-во, Федер арх. агентство, Рос. гос. архив. соц.-полит. 

истории [и др.] ; редкол.: А. К. Сорокин (отв. ред) [и др.]. - М. : Российская политическая энциклопедия 

(РОССПЭН), 2017. - 1095 с. : ил., портр. - Издание осуществлено при поддержке РГНФ. - На авантит.: 

1917-2017. Посвящается памяти всех граждан России 1917 г. - Библиогр. в конце ст. - ISBN 978-5-8243-

2094-7 

Энциклопедия «Россия в 1917 году» 

представляет собой научно-справочное 

издание, в котором представлены 

политические, социальные, экономические, 

культурные события и процессы, 

происходившие в России в 1917 г. 

Центральное место в издании занимают 

события Великой российской революции, 

которые рассмотрены в контексте широкой 

панорамы жизни страны.  

В энциклопедии представлено около 

700 словарных статей, раскрывающих 

содержание наиболее значимых событий, 

социальных и экономических процессов, 

документов, бытовавших в то время 

понятий, политических и общественных 

институтов, периодических изданий, 

реалий военной жизни, деятельности 

исторических персонажей.  



Российская революция 1917 года: власть, общество, культура : [коллектив. монография] : в 2 т. / Рос. 

ист. о-во, Ин-т рос. истории РАН ; отв. ред. Ю. А. Петров. - М. : Российская политическая энциклопедия 

(РОССПЭН), 2017. - (Россия в 1917 году). - Издание осуществлено при поддержке РФФИ 

Т. 1. – 2017. – 743 с. - Библиогр. в подстроч. примеч. – ISBN 978-5-8243-2133-3 

Т. 2. – 2017. – 591 с. - Библиогр. в подстроч. примеч. – ISBN 978-5-8243-2135-7 

В коллективной монографии, 

подготовленной Институтом российской 

истории РАН к 100-летию Великой 

российской революции 1917 года, 

рассмотрены ключевые проблемы 

истории революции в период от кануна 

падения монархии до принятия первой 

советской Конституции 1918 г., т.е. 

создания нового государства. Особое 

внимание авторами, которые 

представляют ведущие научные центры 

страны, уделено историографическому 

осмыслению событий. Февральская и 

Октябрьская фазы революции 

рассмотрены в книге в качестве единого 

и логически взаимосвязанного процесса. 

Революционные события 

рассматриваются в качестве 

определяющего фактора воздействия на 

политическую, социальную, 

экономическую и культурную жизнь 

страны.  



Издательством 

Североморской епархии 

"Ладан" выпущен трехтомник 

об истории Кольского 

полуострова.  

Автор - кандидат богословия, 

Епископ Североморский и 

Умбский Митрофан 

(Баданин). 

Труд, который задумывался, 

как докторская диссертация, 

в итоге стал масштабным 

научным исследованием. 

Сам автор рассматривает 

свой труд  как симбиоз науки 

и духовности. 

Митрофан (Баданин) (еп. Североморский и Умбский). Кольский Север в средние века : [в 3 т.] / епископ 

Митрофан (Баданин). - СПб. : Ладан, 2017.  

Т. 1. Север как феномен. Христианство на подступах к Кольскому Северу. - 272 с. : ил. - Библиогр. в 

подстроч. примеч. - ISBN 978-5-9907265-8-1 

Т. 2. Присоединение Кольского Севера к Новгородской Руси. Аборигены края и первые христианские 

поселения. - 288 с. : ил. - Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-9907265-7-4 

Т. 3. Активная христианизация Кольского Севера в XVI веке. Просветители края, итоги миссии и их 

последователи. - 292 с. : ил. - Библиогр.: с. 349-387 и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-9907265-6-7 



Брайант А. Эпоха рыцарства в истории Англии : пер. с англ. / Артур Брайант ; [науч. ред. М. Г. 

Муравьева]. - СПб. : Евразия, 2001. - 576 с. : ил., карт. - (Clio magna). - Библиогр. в примеч.: с.476-502, 

506-509. - ISBN 5-8071-0085-9 

Книга Артура Брайанта «Эпоха 

рыцарства» посвящена истории Англии с 

1272 по 1381 гг., одному из самых 

сложных и решающих столетий 

английской истории.  

«Эпоха рыцарства» имеет дело с 

довольно небольшим периодом 

времени, но весьма насыщенным 

событиями: эволюция парламента, 

реформа законодательной системы, 

захват Уэльса, шотландские войны за 

независимость, первый период 

Столетней войны, триумф английского 

лука в битвах при Креси и Пуатье, 

Черная Смерть, крестьянское восстание 

под руководством Уота Тайлера 1381 

года. В книге можно также ознакомиться 

с историей церкви, архитектуры, поэзии, 

образования и проследить 

формирование английского языка. 



Амбелен Р. Драмы и секреты истории, 1306-1943 : пер. с фр. / Робер Амбелен. - М. : Прогресс : 

Прогресс-Академия, 1993. - 304 с. : ил. - Библиогр.: с. 300-301. - ISBN 5-01-003032-2 

Все книги Р. Амбелена преследуют главную 

цель: выявить подлинные причины, тайный 

механизм тех или иных событий и явлений во 

французской и всемирной истории. Не 

довольствуясь рассмотрением верхушки 

айсберга исторического прошлого, он страстно, 

неутомимо исследует его основу, скрытую в 

глубине темных вод Леты, а порой и в 

тайниках, где хранятся секретные документы.  

Р.Амбелен по крупицам собирает эти 

документы и факты, с ювелирным искусством 

подвергает их тончайшему и глубочайшему 

анализу. Он не боится скандалов, он не боится 

шока, какими уже не раз сопровождалось 

появление его книг-расследований. В своей 

книге «Драмы и секреты истории», опираясь на 

новые, ранее не публиковавшиеся документы, 

в том числе и архивные, автор дает свои, 

оригинальные версии многих весьма 

запутанных историй средневековой Франции.  



Богатуров А. Д. Великие державы на Тихом океане : история и теория междунар. отношений в Вост. 

Азии после второй мировой войны (1945-1995) : [монография] / А. Д. Богатуров ; Ин-т США и Канады 

РАН. - М. : Конвент-МОНФ, 1997. - 352 с. - (Рукописи не горят=Scripta manent). - Библиогр.: с. 318-349 

и в подстроч. примеч. - ISBN 5-89554-011-2 

В книге представлено новое прочтение 

истории международных отношений 

в Восточной Азии с окончания второй 

мировой войны до середины 90-х годов. 

Автор прослеживает становление 

различных моделей стабильности и 

безопасности в регионе, анализирует 

отношения Советского Союза и России 

с США, Китаем, малыми и средними 

странами Тихоокеанской Азии. 



Книга подготовлена в память об 

известном российском ученом-

востоковеде, специалисте по 

средневековой и новой истории Индии 

Коке Александровне Антоновой (1910 –

2007) и посвящена столетию со дня ее 

рождения. В первой части публикуются 

воспоминания К.А. Антоновой, которые 

впервые увидели свет на страницах 

журнала «Восток», ее стихотворения и 

рассказы о детстве; во второй части 

друзья и близкие Коки Александровны 

вспоминают о ней; о ее муже, об их 

доме и атмосфере, царившей в нем; 

третья часть - это научные статьи по тем 

направлениям в индологии, которыми 

занималась доктор исторических наук 

К.А. Антонова. 

"В России надо жить долго..." : памяти К. А. Антоновой (1910-2007) : [сборник статей] / Рос. акад. 

наук, Ин-т востоковедения ; [сост. и отв. ред. Л. Б. Алаев, Т. Н. Загородникова]. - М. : Восточная 

литература РАН, 2010. - 470 с., [8] л. ил., портр. - Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-02-

036451-6 



Зидер Р.  Социальная история семьи в Западной и Центральной Европе (конец XVIII-XX вв.) / Райнхард 

Зидер ; [пер. с нем. Л. А. Овчинцевой ; науч. ред. и вступ. ст. М. Ю. Брандта]. - М. : ВЛАДОС, 1997. - 302 

с. - Библиогр.: с.295-300 и в подстроч. примеч. - ISBN 5-691-00016-0 

В центре книги - ключевые проблемы 

социальной истории семьи Западной и 

Центральной Европы двух последних 

столетий. С равной основательностью и 

глубиной исследованы важнейшие 

тенденции исторического развития семьи 

(отделение в пространстве и времени 

семейной жизни и производственного труда, 

крушение патриархальной традиции "всего 

дома" и расширение автономии семьи, 

занявшей место в частной сфере 

общественного бытия, эволюция системы 

отношений семьи и общества) и 

представляющие бесспорный интерес 

аспекты семейной жизни (выбор супруга, 

брачное поведение, воспитание детей, 

отношение к старости, сексуальность до 

брака и в браке). Дана типология 

исторических видов семьи. Специально 

исследован вопрос о перспективах развития 

семьи в условиях "постиндустриального" 

общества.  



Исследования по истории средневековой Руси : к 80-летию Юрия Георгиевича Алексеева : 

[сборник статей] / С.-Петерб. гос. ун-т, Ист. фак. ; [редкол.: А. Ю. Двонниченко (отв. ред.) и др. ; 

сост. С. В. Стрельников]. - М. ; СПб. : Альянс-Архео, 2006. - 496 с., [1] л. портр. : ил., карт., табл. - 

Библиогр.в подстроч. примеч. - ISBN 5-98874-009-Х 

Сборник статей посвящен 80-летнему 

юбилею заслуженного деятеля науки 

Российской Федерации, доктора 

исторических наук, профессора 

исторического факультета Санкт-

Петербургского государственного 

университета Юрия Георгиевича 

Алексеева. Сборник включает в себя 

научно-биографическую часть, а 

также разделы по ключевым 

проблемам истории средневековой 

Руси.  

Издание адресовано историкам, 

филологам, специалистам в области 

историографии, источниковедения и 

вспомогательных исторических 

дисциплин, а также всем 

интересующимся русской историей. 



Революция 1917 года глазами современников : [сборник] : в 3 т. / Ин-т обществ. мысли ; ред.-сост. В. В. 

Шелохаев. - М. : Российская политическая энциклопедия (РОССПЭН), 2017. - (Россия в 1917 году). - 

Издание осуществлено при поддержке РГНФ. 

Т. 1. Январь-май. - 351 с. - Библиогр.: с. 341-351 и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-8243-2130-2 

Т. 2. Июнь-сентябрь. - 590 с. - Библиогр.: с. 568-590 и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-8243-2132-6 

Т. 3. Октябрь 1917 г. - январь 1918 г. - 663 с. - Библиогр.: с. 661-663 и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-

8243-2134-0   

В сборнике представлены публикации из ведущих изданий революционной России — 

газет и журналов, принадлежавших к различным направлениям общественной мысли 

того времени. Они отражали точку зрения консерваторов, либералов, анархистов, 

эсеров, меньшевиков, большевиков, участников национального движения на окраинах 

страны. В статьях рассматривается весь комплекс проблем, который был в центре 

внимания читающей публики. 



А. Ф. Керенский: pro et contra : личность и деятельность А. Ф. Керенского в оценке современников : 

антология / Рус. христиан. гуманит. акад. ; [сост., вступ. ст., коммент. А. Б. Николаева ; отв. ред. тома. Д. 

К. Богатырев]. - СПб. : РХГА, 2016. - 768 с. - (Русский Путь: pro et contra) (Россия в 1917 году). - Издание 

осуществлено при поддержке РГНФ. - Библиогр. в коммент.: с. 596-751 и в подстроч. примеч. - Указ. 

имен: с. 752-761. - ISBN 978-5-88812-767-4 

В антологию, посвященную А. Ф. Керенскому 

(1881–1970), включены воспоминания, 

показания и публицистические произведения, 

которые показывают, как менялось восприятие 

его образа современниками: от восторженно-

влюбленных («вождь свободы» и «первая 

любовь революции»)  до презрительных 

(«пустомеля» и «хвастунишка»). По мере того 

как звезда Керенского закатывалась на 

политическом небосклоне революционной 

России, и происходила эта переоценка личности 

Керенского — от любви к презрению. 

Характеристики Керенского как «пустомели» и 

«хвастунишки» свидетельствуют о том, что даже 

политические враги Керенского — большевики 

— не превратили его в объект ненависти. Среди 

современников Керенского были и те, для кого 

он являлся автором «черных страниц» в 

истории русской революции. Издание 

предназначено как для исследователей, так и 

всех интересующихся историей русской 

революции 1917 г. 



Россия 1917 года в эго-документах: записки репортера / [пер. с англ. М. И. Вебера, А. Я. Голубинова, 

Н. А. Михалева ; предисл. и науч. ред. Н. В. Суржиковой]. - М. : Российская политическая 

энциклопедия (РОССПЭН), 2016. - 551 с. - (Россия в 1917 году). - Издание осуществлено при 

поддержке РГНФ. - Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-8243-2121-0 

Книга, продолжая цикл изданий «Россия 

1917 года в эго-документах», знакомит 

читателя с записками 

североамериканских корреспондентов 

Ф. Харпер и Б. Битти. Прибывшие в 

Россию по делам службы, они оказались 

не просто свидетелями, но и 

участниками революционных событий 

1917 г.  

Авторам записок пришлось проделать 

большую работу, поскольку прямо на их 

глазах старая дореволюционная Россия 

трансформировалась в нечто другое, 

что потребовало деконструкции прежних 

и выстраивания новых представлений о 

ней. 



Спасибо  

за внимание 

 
С этими книгами вы можете 

ознакомиться в библиотеке 

МАГУ 


